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ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA 16ª 
LEGISLATURA REALIZADA NO TRIGÉSIMO DIA DO MÊS DE NOVEMBRO 
DO ANO DE DOIS MIL E VINTE. 
  
Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte (30/11/2020), às 
18h00min, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, 
os Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO 
ROMERO, AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS 
FERNANDES, ELISEU DE SOUZA RIBEIRO MÁRCIA ELENA LOURENÇO 
MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS (ausente), VALTER 
COLONELLO e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar que o livro 
de presença registrou o comparecimento de 08 (oito) Vereadores, o Senhor 
Presidente WILSON WANDERLEI ESPOSTO declarou aberta a Sessão 
Ordinária. Iniciados os trabalhos, o funcionário PAULO BARRETO fez a 
leitura de uma Citação Bíblica. Na sequência, solicitou-se a 1ª Secretária da 
Mesa para que procedesse à leitura da Ata da Sessão anterior, 
correspondente ao dia 23 de novembro de 2020. Colocada em votação, foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida foi solicitado a 1ª Secretária 
da Mesa para que procedesse a leitura de correspondências. Não havendo 
correspondências a serem lidas foi solicitado 1ª Secretária da Mesa para que 
procedesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 24/2020, PROJETO DE LEI Nº 
25/2020 e PROJETO DE LEI Nº 26/2020, todos de autoria do Poder 
Legislativo Municipal. Em seguida foi dada à palavra aos Vereadores na 
ordem em que foram inscritos para se manifestarem pelo prazo de 10 minutos 
com direito a aparte, bem como para que apresentassem proposições ou 
requerimentos verbais. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero 
fez a leitura de alguns artigos da Lei Orgânica Municipal, muito relevante para 
o encerramento e da presente legislatura e início da próxima legislatura. Em 
seguida, requisitou para que seja cobrado da vigilância sanitária as medidas 
que foram adotadas acerca de uma indicação de uma infração administrativa 
em face de Prado & Prado Ltda. que está situada no Conjunto São Judas 
Tadeu. Em seguida foi lida pelo Vereador da Notificação de Infração 
Administrativa encaminhada a referida empresa, tendo ao final solicitado para 
que seja tomado providencia no sentido de se dar cumprimento ao contido em 
referida notificação uma vez que referida empresa, mesmo notificada, 
continua praticando os atos pelos quais fora notificada. Em seguida o 
Vereador Valter Colonello fez dois comentários. O primeiro acerca do aumento 
do número de casos do COVID solicitando aos departamentos responsáveis 
pela prevenção, para que tome medidas sérias e urgentes no sentido de se 
evitar um novo aumento no número de casos em nosso município, 
especialmente no que se refere ao uso de máscara e o distanciamento social. 
O segundo comentário refere-se há algumas industrias que incomodam a 
população, seja pelo barulho, seja pelo cheiro forte, tendo solicitado a 
expedição de ofício para que seja tomado providencia no sentido de se 
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fiscalizar o funcionamento das empresas que causam problemas à população.  
Em seguida a vereadora Marcia Elena Lourenço Mari agradeceu a presença 
de todos os presentes, especialmente dos familiares das pessoas que serão 
homenageadas nos Projetos votados na sessão. Reiterou as palavras do 
Vereador Ademir Galhardo Romero acerca das reclamações dos moradores 
acerca dos barulhos causados pela empresa Prado & Prado Ltda. Solicitou ao 
Sr. Presidente para que verifique junto ao Executivo Municipal as devolutivas 
(por escrito) das duas ultimas indicações que apresentou a esta casa. Em 
seguida o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro repassou algumas indicações da 
população para que as mesmas possam ser atendidas na próxima legislatura, 
são elas: 1) Na ciclovia Ailton Ferreira Butura para que seja instalado um 
guard rail ao lado da pista, uma vez que a pista fica ao lado da rodovia; 2) A 
instalação de faixa elevada na Praça Santos Dummont;  Em seguida, solicitou 
para que seja dado seguindo há algumas reivindicações que fez no decorrer 
dos anos em que foi vereador, quais sejam: 1) Instalação das Placas 
indicando os nomes das Estradas Rurais; 2) A conversão em mão única da 
Rua Carlos Marcondes (frente ao Pré Tia Maria); 3) A cobertura da Arena de 
Show do Centro de Eventos João Paulo Martins de Faria, o qual seria feito 
através de uma emendar parlamentar prometida pelo Deputado Luciano 
Ducci; 4) Mão única nas Ruas Teruo Sakuno e Presidente Kennedy; 5) 
Iluminação do trevo até a Estrada da Pilarzinho; 6) Escrituração das Vilas 
Rurais; ao final agradeceu a todos pelos doze anos que atuou como Vereador 
em nosso Município, especialmente ao Deputado Osmar Serraglio e o 
Deputado Osmar Dias; Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o 
Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Foi solicitado a 1ª 
Secretária da Mesa para que procedesse à leitura do PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 05/2020, o qual autoriza a Incorporação de Imóvel 
Rural ao Perímetro Urbano com a Finalidade Específica para Implantação de 
Loteamento de Área de Lazer, e dá outras providências. Discutido em 2º 
Turno foi o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 05/2020, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, aprovado por unanimidade de votos. Em seguida 
foi solicitado a 1ª Secretaria da Mesa para que procedesse a leitura do 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 06/2020, o qual altera a alínea “b” 
do artigo 1º, da Lei Complementar n.º 008/2014, de 21 de outubro de 2014, e 
dá outras providências. Discutido em 2º Turno, foi o PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 06/2020 aprovado por unanimidade de votos. Em 
seguida solicitado da 1ª Secretaria da Mesa para que procedesse a leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 22/2020 o qual denomina Logradouro Público e dá 
outras providências. Discuto em 2º foi o PROJETO DE LEI nº 22/2020, de 
autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado por unanimidade de votos. 
Ato contínuo foi solicitado para que a 1ª Secretaria da Mesa procedesse a 
leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO nº 02/2020, o qual dispõe 
sobre a Suplementação de Dotação Orçamentária para o exercício de 2020 e 
dá outras providências. Discutido em 2º Turno foi o PROJETO DE DECRETO 
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LEGISLATIVO Nº 02/2020 aprovado por unanimidade de votos. Em seguida 
foi solicitado a 1ª Secretaria da Mesa para que procedesse a leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 23/2020, o qual denomina Via Pública e dá outras 
providências. Após foi requisitado para que os Relatores das Comissões de 
Constituição e Justiça e Políticas Gerais que procedessem à leitura do 
Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº 23/2020. Discutido em 1º Turno, após 
manifestação do Vereador Valter Colonello acerca das pessoas 
homenageadas nos Projetos apresentados, foi o PROJETO DE LEI nº 
23/2020, de autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado por unanimidade 
de votos. Em seguida foi solicitado a 1ª Secretaria da Mesa para que 
procedesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 24/2020, o qual denomina 
Logradouro Público e dá outras providências. Após foi solicitado aos Relatores 
das Comissões de Constituição e Justiça e Políticas Gerais para que 
procedesse a leitura do Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº 24/2020, de 
autoria do Poder Legislativo Municipal. Discutido em 1º Turno, após o uso da 
palavra pelo Vereador Ademir Galhardo Romero o qual teceu alguns 
comentários sobre a homenageada, foi o PROJETO DE LEI Nº 24/2020, 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida foi solicitado a 1ª Secretaria 
da Mesa para que procedesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 25/2020, o 
qual denomina Logradouro Público e dá outras providências. Após foi 
solicitado aos Relatores das Comissões de Constituição e Justiça e Políticas 
Gerais para que procedesse a leitura do Parecer sobre o PROJETO DE LEI 
Nº 25/2020. Discutido em 1º Turno, foi o PROJETO DE LEI Nº 25/2020, de 
autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado por unanimidade de votos. 
Em seguida foi solicitado a 1ª Secretaria da Mesa para que procedesse a 
leitura do PROJETO DE LEI Nº 26/2020, o qual denomina Logradouro Público 
e dá outras providências. Após foi solicitado aos Relatores das Comissões de 
Constituição e Justiça e Políticas Gerais para que procedesse a leitura do 
Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº 26/2020. Discutido em 1º Turno foi o 
PROJETO DE LEI Nº 26/2020, de autoria do Poder Legislativo Municipal, 
aprovado por unanimidade de votos. Nada mais havendo para ser votado na 
ordem do dia o Senhor Presidente deixou a palavra livre para comunicações 
parlamentares. Com a palavra o Vereador Eliseu Ribeiro parabenizou as 
famílias homenageadas com os Projetos de Lei aprovados pelos Vereadores, 
tendo tecido alguns comentários sobre os homenageados. Agradeceu aos 
Vereadores pelos trabalhos prestados no tempo em que foi vereador, bem 
como, desejou sorte aos demais. Em seguida o vereador Ademir Galhardo 
Romero prestou suas homenagens aos familiares das pessoas 
homenageadas com os Projetos aprovados. Em seguida teceu comentários 
acerca da Portaria Interministerial nº 03 que reduziu o custo do aluno do 
FUNDEB para 2021, e que pela primeira vez desde a criação do FUNDEB o 
piso salarial dos Professores não será reajustado. Solicitou a união de todos 
os Professores, na criação de um movimento para que lutarmos pela 
modificação de referida portaria. Ato contínuo a Vereador Marcia Mari relatou 
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que a APAE perdeu o convênio com os Professores do Estado e que após 
muita luta o Senador Flavio Arns conseguiram prorrogar o convênio por mais 
seis meses, mas que provavelmente será cortado futuramente. Em seguida 
homenageou os familiares das pessoas homenageadas com os projetos 
aprovados na sessão. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor 
Presidente, fez suas considerações finais, tendo agradecido a presença de 
todos e declarado encerrada a sessão.  
 
Plenário da Câmara Municipal de Terra Boa/PR, Vereador Sebastião 
Tomborelli, 30 de novembro de 2020. 
 
 
 
WILSON WANDERLEI ESPOSTO                  MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI 
             PRESIDENTE                                                  1ª SECRETÁRIA 

 


